opusdei.org

默想:常年期第九週 星期三

一些可以幫助我們在常年期第 九週做祈禱的反思。

真心尋求天主的真理

渴望永恆

全心與全意

真心尋求天主的真理

與他人相遇是塑造我們的生命的最大 的力量之一。有時候,它是事先計劃 好的,有時候,它是意外出現的;兩者都能建立起改變我們生命的友誼。福音講述了耶穌與祂當代的人的一個問題。有些是平凡的人,例如那個人,例如那個人,她在一次看似偶然的直對不是有過學會,他們尋求的認為。還有一些人接近耶穌不是為了質疑祂和尋找在祂的對方,而是為有與聖經存在矛盾的地方。

撒杜塞人便是這樣。他們不相信復活,於是向耶穌提出了一個考驗。他們向耶穌提出的問題看起來讓人匪,至少在我們現代人看來是如此:如果一個女人有幾個丈夫,如果一個女人有幾個丈夫,而之後,她將是哪一個的妻子呢?(多閱谷12:19-23)這些撒杜塞人並個問題。他們提出這個們是對了要學習或要改變。他們沒有意識到「天主總是比我們想像的更值大。與我們的計算相比,祂的作為

令人驚訝稱奇;祂的行動與眾不同,總是超越我們的需求和期望;因此,我們必須永不止歇地尋求祂,轉向祂的聖容。」[1]

當我們看到撒杜塞人的態度,我們可以捫心自問,我們自己是否誠心尋求 天主的真理呢?我們是否充心願意去 改變自己的信念,放棄自己的偏見 呢?我們是否將目光從自己所走的、 經常是曲曲折折的小徑上仰望上天, 以默觀天主的偉大呢?

渴望永恆

耶穌對他們說:「你們豈不是因為沒有明瞭經書,也沒有明瞭天主的能力,而錯誤了嗎?因為人從死者中復活後,也不娶,也不嫁,就像天上的天使一樣。」(谷12:24-25)為了清楚說明復活是天主的計劃的一個基本部分,以及肉身和靈魂在人死後都會重獲生命,祂使他們確信,他們祖先的天主,不是死人的,而是活人的天主。(谷12:27)

古往今來,人類常常想知道自己死後 會怎樣。福音是天主永恆的話語,它 回答了這個問題。耶穌告訴我們,當 我們結束塵世的旅程時,生命並沒有 完結。我們蒙召要「永遠地肖似天 主。」[2] 我們受造,不是為了要接受 死亡,而是為了獲得天國的永恆生 命,天國並不是在我們頭頂上的某處 地方,而是一個新的維度,在那裡, 我們最深切的渴望將會得到實現。 「天主了解並熱愛我們當下活著的 『整個人』。因此,在我們的牛命中 正在成長和發展的一切,即使在今天 也是不死不滅的。在我們的肉身內, 我們受苦,我們愛,我們希望,我們 經歷喜與悲,我們在時間裡向前 走。」[3]

這就是為什麼聖施禮華鼓勵我們「帶著對永恆的強烈意識」[4]去開展我們所有的活動,即使是那些看起來微不足道的活動。每一件我們所做的完美工作、每一個體貼的行為、每一篇短禱,其意義都是超乎肉眼所能見到

的。我們所做的一切,沒有一件是徒勞的;每一個行動都能夠為我們日後 在永恆生命中面對面地默觀天主而做 準備。

全心與全意

聖奧斯定渴望更深入地認識天主和愛天主,因而全心投入研究哲學和天主啟示了的真理。曾經有這樣一個故事:他在海邊走著,思考天主渺灘之。他看到一個小男孩從沙灘逸,把一個小桶子裝滿水,當聖別人們也在做什麼時,孩子解釋說,聖奧他在做什麼時,孩子解釋說,聖奧任務,但孩子對他說,聖奧斯定的任務,但孩子對他說,聖奧斯定的任務,但孩子對他說,聖奧斯定的任務,但孩子對他說,聖奧斯定的任務,但孩子對他說,聖奧斯定的任務,但孩子對他說,聖奧斯定的更秘一一試圖理解天主的奧秘一一卻是更加困難的。

「信仰與理性像兩隻翅膀,使人精神 飛揚,瞻仰真理。是天主把這認識真 理的渴望安置在人心中,使人終能認 識祂,因認識而愛慕祂,並達到對人 自己的圓滿真理。」[5] 我們按天主命令以色列人必須做的方法來默觀祂:你應全心、全靈、全意,愛上主你的天主(瑪22:37)。「聖奧斯定評論說:祂說『完全的』。創造了你的祂,要求你完全地獻出自己,你的心裡還有餘地愛自己?你的靈魂呢?你的心神呢?」[6]

聖施禮華說過,基督徒生活的標誌, 就是我們與天主的天父義子女關係, 和我們深入認識祂的熱願。「我們應 當虔誠,如同小孩那般虔誠。然而應 當虔誠,如同小孩那般虔誠。然而 是蠢蠢純純,一知半解。只要可能 理,也就是說,必須認真苦學的虔誠 理,也就是說,必須認真苦學會 我們的虔誠,應是小孩子般的內 我們的信仰,則應是神學家式的傳 我們的信仰,則應是神學家式的 我們的信仰,則應是神學家式的 我們所。」[7] 我們可以祈求聖母瑪利 分明。」[7] 我們可以祈求聖母瑪利 對助我們滿懷信心地親近她的聖子。 渴望每天都能認識祂、愛祂多一些。

[1] 教宗方濟各·2022年12月11日公開接見時的談話

- [2] 《天主教教理》,1023
- [3] 拉辛格樞機 · Co-Workers of the Truth
- [4] 聖施禮華、《天主之友》、239
- [5] 教宗聖若望保祿二世·《信仰與理性》通諭·導言
- [6] 聖施禮華·《基督剛經過》·59 (聖奧斯定的評論節錄自《講道 集》·24)
- [7] 聖施禮華、《基督剛經過》,10

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-Di-Jiu-Zhou-Xing-Qi-San/ (2025年11月 21日)